

经济持续高速增长 对外贸易不断扩大

世界竞争力排名中国升至第15位

新华社日内瓦5月10日专电(记者 刘国远)瑞士洛桑国际管理学院世界竞争力研究中心副主任苏珊娜·罗斯莱特-麦考利女士日前对新华社记者表示,近年来中国经济持续高速增长,充满活力,对外贸易也不断扩大,这一切是促使中国竞争力上升的最重要因素。

洛桑国际管理学院10日正式发布的2007年度世界经济竞争力评估报告显示,中国的竞争力排名继去年大幅上升之后,今年又上升3位,从去年的第18位(去年首次公布时为第19位,整个排名中包括一些地区和省、州经济体)升至第15位,而且中国内地的排名首次超过台湾地区。

罗斯莱特-麦考利女士在就此接受新华社记者电话采访时表示,中国经济的不断发展带动了国家各方面的发展和进步。

她表示,中国是一个庞大的经济体,虽然其经济充满活力,但也面临各种各样的风险,如何保持经济发展的可持续性是一个主要课题。

她还说,从目前的情况来看,中国竞争力的上升势头估计会保持下去,但中国竞争力要想跻身瑞士洛桑国际管理学院的世界经济竞争力排名前10位还有一段艰难的路要走,这需要中国解决环保和发展不平衡等难题。

中国内地在世界竞争力排名中上升到第15位



中国内地排名首次超过台湾地区

新华社日内瓦5月10日专电 在瑞士洛桑国际管理学院10日发布的《2007年度世界竞争力报告》中,中国内地的排名由去年的第18位升至第15位(去年首次公布时为第19位,整个排名中包括一些地区和省、州经济体),并首次超过了中国台湾地区。台湾地区的排名由去年的第17位降至第18位。

报告指出,中国内地竞争力排名上升的原因是4大指标全面提升,其中“经济表现”从去年相对于其他经济体的排名第三升为排名第二,仅次于美国;“政府效率”从排名第17升为排名第八;“企业效率”从排名第27升为第26;“基础设施”从排名第33升为第28。

报告同时指出,台湾地区竞争力下降的主要原因在于社会凝聚力下降、政治稳定的风险增加和政府政策方向不一致等。

洛桑国际管理学院世界竞争力研究中心副主任苏珊娜·罗斯莱特-麦考利女士在接受新华社记者电话采访时预言,依照目前情况推测,中国内地竞争力的上升势头估计将会持续,但上升幅度今后会变小。

罗斯莱特-麦考利说,中国内地要想进入世界竞争力排名的前10位还有一段艰难的路要走,这需要中国解决环境保护、发展不平衡和体制改革等难题。

近年来,中国内地的竞争力排名总体呈上升态势。2003年度,中国内地的排名为第27位,2004年度升为第22位,2005年度为第29位。跃升最快的时段是2006年度,排名从上一年的第29位一跃而升至第18位。

世界竞争力格局迎来“剧变”

新华社日内瓦5月10日专电 著名的瑞士洛桑国际管理学院(IMD)10日发布《2007年度世界竞争力报告》,显示全球范围内的经济和商业实力格局迎来了一场“剧变”,特别是新兴经济体在竞争力方面迅速缩小与美国的差距。

今年的报告涵盖了55个经济体,其中美国在竞争力排名榜上依然处于第一,新加坡和中国香港地区紧随其后。根据这份报告,中国内地的竞争力排名第15位,从而首次超过了中国台湾地区。台湾地区的竞争力

从去年的第17位降至第18位。

更值得关注的是,依“综合年度增长率”衡量,40个经济体得以保持或在去年的基础上提升了竞争力,只有15个经济体的竞争力排名下降,其中南非降幅最大,从第38位降至第50位。

亚洲地区日本和韩国的排名分别为第24位和第29位,而印度的排名为第27位。俄罗斯、巴西和南非的排名分别为第43位、第49位和第50位。

洛桑国际管理学院下属的世界竞争力

研究中心自1989年开始发布年度世界竞争力报告。该中心创始人、主任斯特凡·加雷利教授表示,今年的报告反映出新兴经济体的竞争力迅速上升,它们日益对工业化国家长期以来的竞争优势地位构成挑战。

加雷利警告说,上述变化会导致欧美国家保护主义措施的增加,因为这些国家不会轻易放弃自己的优势地位。他认为,随着新兴市场转变成新兴力量,并挑战传统的竞争力秩序,今后世界的经济关系将会更加紧张,世界贸易组织受理的贸易争端也会日益增多。

个人财产拍卖要缴20%个税

本报讯(记者 卢文军 通讯员 孟庆芳)本月起,如果拍卖古董、字画等个人财产,所得收入将要缴纳20%的个人所得税。这是记者昨日从我市地税部门获得的消息。

我市地税部门相关负责人说,按照国家税务总局下发的《关于加强和规范个人取得拍卖收入征收个人所得税有关问题的通知》,自5月1日起,个人通过拍卖市场拍卖各种财产的所得将缴纳个人所得税。财产包括字画、瓷器、玉器、珠宝、邮品、钱币、古籍、古董等。

拍卖收入征税规定分两类,一类是作者将自己的文字作品手稿原件或复印

件拍卖取得的所得,以其转让收入额减除800元(转让收入额4000元以下)或者20%(转让收入额4000元以上)后的余额为应纳税所得额,仍按“特许权使用费”所得项目适用20%税率缴纳个人所得税。

另一类是个人拍卖除文字作品原稿及复印件外的其他财产,应以其转让收入额减除相应的财产原值、拍卖财产过程中缴纳的税金及有关合理费用后的余额为应纳税所得额,按照“财产转让所得”项目适用20%税率缴纳个人所得税。

通知规定,对个人财产拍卖所得征收个人所得税时,以该项财产最终拍卖成交价格为其转让收入额。



母亲节来临 康乃馨受宠

本报讯(记者 刘招文 李焱 图)母亲节来临,各个花店开始忙碌起来,康乃馨受到了市民的宠爱。

“我订50枝康乃馨,多少钱一枝?”昨日中午,在兴华街一家花店里,工作人员正忙着记录订单。“订花

能便宜点,每年一到母亲节、情人节、春节,鲜花的价格就开始涨。”花店老板介绍说,母亲节送花以红色、粉色康乃馨为主,再搭配满天星和玫瑰等,现在每枝康乃馨的售价在0.5元左右,新鲜点的0.6元,每束(20枝包装)在10

元~12元之间,预计母亲节当天,每枝康乃馨的价格将在1元~1.5元。“今天好几个单位来预订花,说是要送给单位的退休女职工,这在往年几乎是没的,看来企业的管理也越来越人性化了啊!”

惟妙惟肖太阳能花



本报讯(见习记者 赵文静 文/图)不用施肥浇水,车载太阳能花就能像普通的花草一样在太阳的照射下进行“光合作用”,散发出宜人的清香,还能净化空气。近日,这种惟妙惟肖的车载太阳能花成了有车一族的最爱。

车载太阳能花用树脂制作而成,花盆底座设有阳光IC接收口,直接将阳光或灯光转换为太阳能,使叶子得到能源后动起来。太阳能花内部放有空气清新剂,有绿色、粉色、蓝色、黄色、桃红色等多种颜色,叶子中间再插上鲜花,更是生机勃勃,让人视觉一新。

房产开发商快补办“环评”

补办时限:7月1日前

本报讯(记者 成燕 通讯员 刘子彦)记者昨日从市环境保护局获悉,即日起,凡未履行环境影响评价手续、擅自开工建设的房地产项目,开发商应于7月1日前到当地环保部门补办环评及审批手续,违者将依法处罚。

据介绍,依照有关规定,房地产开发项目应当进行环境影响评价并报环保部门审批,同时严格执行环保“三同时”制度。

据了解,该局已把2005年以来开工建设的房地产开发项目和2005年

前开工建设尚未竣工的房地产项目列为检查重点。按照规定,凡未履行环境影响评价手续、擅自开工建设的,房地产开发企业须于7月1日前到当地环保部门补办环评及审批手续,落实环保投资及措施;对已履行环境影响评价手续的在建项目应严格按照环评文件及批复要求,落实环保“三同时”制度;已具备环保竣工验收条件的,房地产开发企业须于7月1日前向环保部门申请对房地产项目进行环保竣工验收。

我市4月出口退税1.5亿元

创单月历史新高

本报讯(通讯员 常振兴 记者 卢文军)4月份,我市共审批出口货物(免)税1.5亿元,创单月出口退(免)税审批历史新高,有力支持了我市外向型经济发展。这是记者昨日从郑州市国税局获得的新闻。

郑州市国税局有关负责人说,四月是全国第十六个“税法宣传月”,全

市国税系统全面提高出口退税管理工作质量和效率,加快退(免)税审批进度,向出口企业推出“将逾期提醒”服务项目,利用“出口退税监控预警应用系统”把出口企业即将逾期的报关单、核销单筛选出来,放在“阳光金税网”上供出口企业查询,避免出口企业因报关单、核销单逾期而带来经济损失。

财经快讯

沪深股市再冲高 双双改写新纪录

新华社上海5月10日专电(记者 潘清)在前一交易日站上4000点整数关口的基础上,上证综指10日在钢铁等板块的拉升下继续冲高,与深证成指一起改写了历史新高纪录。

当日上证综指以4021.42点小幅高开,走出一波震荡上行的行情,盘中以4072.14点创下历史新高。当日上证综指报收于4049.70点,较前一交易日上涨0.91%,全天振幅为2.01%。

深证成指当日也将历史新高纪录改写为11645.21点,11573.31点的收盘点位较前一交易日上涨0.48%。

当日沪深两市成交量分别为2096.37亿元和1008.30亿元,尽管与前一交易日创下的超过3800亿元的“天量”相去甚远,但仍属活跃。

前一交易日大盘涨但大多数个股下跌的状况当日没有重演,沪深两市分别有507只和398只交易品种出现不同程度的上涨,远多于下跌的交易品种数。

近阶段保持强势的权重指标股当日走势出现分化,其中工行跌0.17%,以5.77元报收,中国人寿跌1.47%,以40.29元报收,中行则涨0.66%,报收于6.14元。

当日钢铁板块表现出色全线飘红,其中南钢股份、唐钢股份双双涨停,板块中绝大多数个股都出现了5%以上的涨幅。另外,有色金属、科技、医药、通信等板块也相对活跃,涨幅靠前。

受工行拖累,前一交易日领涨大盘的银行股当日纷纷出现回调。其中S深发展A、华夏银行跌幅均超过了2%,招行跌幅也达到1.1%。另外,一些高价股纷纷出现在跌幅榜前列。

股票账户数逾9436万户

今年新开户数是去年3倍多

新华社北京5月10日专电(中国证券报记者 赵彤刚)股市火爆正吸引投资者蜂拥入市,尤其是B股开户数近日骤增。截至5月8日,沪深股市账户总数已达9436.7万户,仅今年就新增1582.69万,是去年全年的3倍多。

今年“五一”期间,许多证券公司都放弃了假日休息,加班加点为投资者开户。来自中国证券登记结算公司的最新统计数据,也反映了这一变化。5月8日新增A股开户数为36.85万户,创下了历史最高纪录。当日B股新开户数则大增至1.66万户,4月30日B股新开户数已升至6918户,而此前这一数据一般维持在每日1000户至3000户的水平。

截至5月8日,沪深股市账户总数已达9436.7万户。其中,个人账户为9394.53万户,机构账户为42.17万户。这样,今年以来股市新增账户数已达1582.69万户,而去年全年新增账户为517.94万户。

第三期凭证式国债在郑发售

投资者可网上购买

本报讯(记者 曹克 通讯员 宋金亮)今年第三期凭证式国债昨日在郑州开始销售,5月31日结束,发行总额为300亿元,其中3年期发行210亿元,票面年利率3.66%;5年期发行90亿元,票面年利率4.08%。投资者可到工行网上购买。

据悉,工行河南省分行此次分销额2.3亿元,其中3年期和5年期分别为1.61亿元和0.69亿元。与以往不同的是,除原有指定销售网点对社会公众公开销售外,工商银行首次提供网上销售凭证式国债,成为我国通过网上销售凭证式国债的第一家金融机构。

凉席市场 绿色保健唱主角

本报讯(记者 刘招文 李焱 图)夏天已至,凉席、凉枕也已大量上市。昨日记者在郑州市各大商场、商店发现,目前上市的凉席有200余种,价格较去年有升有降,并且大都打出绿色、保健的牌子。

“今年郑州是跑步进入夏天的,所以凉席也提前上市了,价格和去年基本变化不大,有升有降。”昨日上午,记者在二七广场附近的几家大商场以及一些凉席专卖店了解到,清水草席是今年凉席的主流,价格在59元~300元/套。新上市的御藤席是凉席中的“贵族”,系用上等御藤,经清泡、蒸煮、杀菌消毒,纯手工编织而成,外观豪华,透气性能好,可折叠,价格在270元~310元之间。亚草席在凉席中一年四季可用,材料采用100%的天然草木加上等纸,经药水蒸煮杀菌处理。价格均在180元~200元/套。儿童印花亚草席图案采用卡通画面,布置在儿童房间显得活泼可爱,价格每套60元左右。

